

1500元“爆改”旧房间 “奶奶房”华丽变身“ins风”

方晶

随着《梦想改造家》《交换空间》《漂亮的房子》等综艺节目的热播，“爆改”这一概念也被许多观众所熟知和喜爱。在原本的旧空间中，经过设计者的一番改造后，营造出与之前截然不同的空间美感和风格，将陈旧的房屋变得焕然一新，这正是“爆改”的魅力所在。淳安姑娘胡倩也被这种魅力所深深吸引着：“我改造房间的乐趣不仅在于成果，更在动手过程中的乐趣。”



改造前



改造后

“我坐在房间里思考了很久，最后决定动手改造它”

半个月前，刚从法国留学回来的胡倩坐在明珠花园的家中，对着上一任房主多年前留下的花墙纸深深地叹了一口气。“我坐在房间里思考了很久，最后决定动手改造它。”

其实在这之前，胡倩已经有过三次改造的经验，大学寝室的田园风改造、拥有400年历史的法国出租房的欧式简约风改造和70年代老旧房的粉色公主风改造。这一次，她决定将明珠花园这套二手房中属于自己的小房间改造成网红ins风格。

“我一直觉得一个房间最关键的地方就是墙壁，所以上一任房主遗留下来的花墙纸是我最不能接受的。改造房间的第一步就

从换墙纸开始。”胡倩告诉笔者，她将原本脏旧的花墙纸换成较有质感的纯色硅藻泥墙纸，在床的边缘处使用了仿砖块的3D立体墙贴。关于贴墙纸，胡倩有一个小窍门，“我先把一整面的墙壁分成几个区域，然后分块进行测量并记录好编码，其次将墙纸按编码对应的墙壁区域大小分割好，最后使用环保糯米胶进行粘贴。在贴墙纸的同时用刮刀贴墙挤压出气泡，半天就能轻松贴出完美的墙纸。”

“其实最痛苦的是贴地板，我选的是PVC地板革，因为很重，我搬了五趟才搬上楼。”胡倩说贴地板革的时候最难的是需要在房间中不规则的边角处仔细裁剪，才能保证



地板革紧密的贴合在一起，这让她费了一晚上的工夫。“我用一天的时间完成房间里硬装部分的改造，之后买了地毯和桌椅等软装装饰我的房间，总共花费近1500元。”

先斩后奏不提倡，认真沟通更重要

在不少老一辈人的思想观念中，对房屋的居住舒适性要求不高，认为有瓦遮头便是房，对于愿意将居住了十几年的老房子重新改造者还是少数，并且对于“爆改”房间的行为开始时难以接受。

胡倩的父母起初也是“房子能住就行”的观念拥护者，胡倩对房间的改造过程在他们的眼中就等同于“瞎折腾”。然而胡倩是一个对居住环境要求极高的人，她认为

现代人的生活压力很大，一方舒适的小窝能洗去她一天的疲惫。“因为两代人之间的代沟，在改造房间的时候，我差点被爸妈赶出家门。”

为了在父母还未察觉的情况下迅速完成房间硬装部分的改造，胡倩曾在黑夜中上下无数趟地搬运材料。“一开始我担心爸妈不同意我改造房间，所以都是趁着他们上班或者外出的时候偷偷干活。我买的PVC地板革

大概有两百多斤重，不敢叫人帮忙，只能晚上自己一点一点地来回搬上楼。”

“房间改造完后我认真地和父母道了歉，其实爸妈并没有我们想象中的‘顽固’，我相信，如果我一开始就跟他们提前打报告的话，这次改造的过程中我会轻松许多。”这次的房间改造，让胡倩不仅收获了一个温馨舒适的小窝，更收获了父母赞许的目光。

想到就去做，别让困难吓倒

胡倩时常会在网上分享自己“爆改”房间的攻略和心得，如今她已是某社交平台上拥有六万粉丝的小网红。“经常都会有粉丝在后台给我留言，问我自己动手改造房间是不是很难的一件事。其实，在动手前，我也觉得会很困难，但原来，没有什么是作为一个人做不

到的事情。”

胡倩说，现在的人普遍都有严重的“拖延症”，总是将一件事情以各种理由拖着不完成。“我希望现在的年轻人们可以想到一件事的时候就立马去执行，不要先考虑它是困难的还是容易的。好比自己动手改造房

屋这件事，我不仅改变了居住环境，给自己换了一个心情，更在这个过程中收获了很多东西。”

接下去，胡倩将前往上海开启新的人生历程，她说，她的“人生改造”之旅永远不会结束。